



共赏“海韵河秀” 共话“品质滨州” ——全市中小学生在“在知爱建”征文活动火热进行中

□晚报记者 张岩辉

日前,全市中小学生在“在知爱建”征文活动正式启动,本次活动由滨州市新闻传媒中心(集团)、滨州市教育局共同举办,旨在激发学生对家乡的热爱和认同感。

以文载道,以笔写心。本次征文活动为全市的中小学生提供最好的舞台,让孩子们展示自己的文学才华,更重要的是希望每一个人都能沉下心来,通过文字表达对家乡的认识、热爱和建设的愿望,激

发青少年对滨州的认同感和归属感,更好地展现滨州学子的精神风貌与文艺涵养。征文活动以“在知爱建”为主题,面向全市中小学生开放,希望通过此次征文活动,培养学生的观察力和思考能力,让他们更加了解和关注家乡的发展。

据悉,本次评选分小学组、中学组两个组别,评委、编辑对参评的作品进行综合考评,甄选优秀作品,入选的优秀征文将分批次在《鲁北晚报》上刊登。优秀征文的师生名单将在《鲁北晚报》和“品质

滨州”手机客户端上公示。

活动具体要求如下:

1. 征文主题为在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州。
2. 内容要求:内容健康、积极向上,题目自拟,原创首发。必须坚持正确政治方向,以社会主义核心价值观为引领,讲好“在知爱建”故事,透过“小场景”“小故事”,传递向上向善的价值取向。所有报送作品不得出现违背社会公德、侵犯他人隐私及其他违反国家相关法律法规的内

容。

3. 本次征文的唯一征稿渠道为“品质滨州”手机客户端。投稿者需到各大手机品牌应用商城搜索“品质滨州”下载安装并注册登录客户端,点击首屏“全市中小学生在知爱建”征文入口,进入话题页面,然后点击下方参与本话题发布征文。发布成功并经过初审通过后,作为登报的备选作品。

本次活动的举办将为全市中小学生提供一个展示才华和表达热爱之情的平台,也

将进一步推动“在知爱建”主题教育活动深入开展。



扫描二维码下载“品质滨州”手机客户端

阅读

滨州实验中学高三6班 阮咨源

“读书破万卷,下笔如有神。”读书,可以丰富知识,可以使自己放松下来,也可以给予我们人生启示。

清晨,从梦中醒来,打开窗户,拿起床头的书,微风徐徐吹来,轻轻吹拂在脸上,呼吸着参杂着香气的清新空气,轻轻翻开书,整个身心投入到书的海洋中去。窗外,是叽叽喳喳的小鸟,在那繁茂的树上回来跳着,不断发出兴奋的叫喊声。兴许是被书本所吸引了吧。

傍晚,夜空中点缀着数颗闪亮的小星星,它们闪烁

的光芒照亮了大地,透过窗户,洒在书桌上。这时,外界一点声音都没有,自己能够完全沉浸在书的海洋中,而没有早上那样的喧嚣。每每在这夜深人静的时候,我都会读上那么一会书,让我遨游在书的海洋中。此时,万籁俱静,我与外界好像融为一体,仿佛分不清在哪里。

我惬意地看着书,并没有发现时间的流逝。秋天的早上,温暖、舒适,带有几分凉爽。我喜欢这种天气,也让我更加沉迷于书中,徜徉在文字里,映入脑海里,浮现

眼前……仿佛进入了幻境中,不想要出来。

古人云“书富如入海,百货皆有。”是的,无书不找书者,是没有追求的庸人;有书不读书者,是舍本求末的笨汉。无书,便去想办法找书来读,而不是不读,只有书籍才能够让自己的视野更加开阔,思想更加先进,从而使自己能够在新时代有着一番作为;而有书不读书,则会使自己变得迷茫,这种舍本求末的人往往不会太聪明。他们往往会盲目发表自己的言论从而展现自己的愚笨。

书是美丽的日落,书是美丽的蓝天白云,书是枝繁叶茂的大树,书是那无忧无虑的小动物。我们的生活离不开书籍。就像我们离不开食物,离不开自己的家人、朋友,就像一个人离不开自己的国家,就像植物需要雨水的滋养。书籍在生活中扮演着一个重要的角色,伴随着我们。

高尔基说“书是人类进步的阶梯”,人们又说,书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。我们要多读书,读好书,让书成为生活中的一部分。

我和滨州实验学校的故事(二)

——在实验学校九年的时光

□卢江坤

数学老师王会平

王会平老师是我小学时期的数学老师,可以说是我数学的启蒙者。

王老师总笑着说,谁谁谁考得不错,可以当我的亲传大弟子。小时候,我们很希望成为王老师的“亲传大弟子”。一方面,得到数学老师的认可无疑是值得自豪的;另一方面,数学往往是智慧的象征,谁不想崭露头角,成为一个被认可的有天赋的人呢?

虽然我没能成为几次亲传大弟子,但我始终向着大弟子的方向努力。

做数学总像是在参加奥运会,永远走在追求“更快,更高,更强”的路上。可惜数学向来是单人模式,做到“更团结”的时刻。可能无法到最后,我的数学水平也触及不到殿堂的大门。但成为一名扫地僧,想来也不错吧?

英语老师郭滨

郭滨老师是我初中时期的班主任。郭老师一表人才,执教我初中时期的英语。

郭老师说话时很有意思,喜欢打手势,还喜欢掐着腰,我们都觉得他很好玩,很亲近。他酷爱打篮球,总是调侃自己身体不太行,没法打篮球了,但我觉得他其实宝刀未老。

他从来都是以一个平等的态度面对学生,我很敬佩这一点。无论班里同学是怎样的“刺头”,郭老师也总像是草原上的套马人,把每匹烈马都训得“服服帖帖”。在躁动不安的青春期中,也许正是需要这样一位挚友,让你心服口服地投入到学习之中。

全局与细节并重

山东省北镇中学2023级17班 李金玥

古往今来,无数仁人志士名垂青史,践行“立足全局,重视细节”的不二法门,既全盘考虑,又精益求精,既博览宏图,又不失其微。

纵观全局,不囿于一时之成效,眼光长远,为成功筑牢根基。

“全局”是一种不拘泥于当下困窘的豁达,是一种远眺未来的先见之明。若无春之繁花落尽,“化作春泥更护花”,怎有秋日之硕果累累。若无冬日的冰封万里,怎会有春日萌芽的厚积薄发。观今宜鉴古,无古不成今。且看,刘邦不囿于一时战绩,鸿门赴宴,为楚汉之争之胜奠下根基。居里夫妇不恼一时之困苦,苦心钻研,镭于化学

史上散射出不朽光辉;观今,孙颖莎不屈于一时之落后,磨炼四年,摘得奥运桂冠。只有立足整体,纵观全局,看淡眼前成败与否,方能求得全局之成功。

登临高处,展望全局,同时也要注重脚下的每一步和一个个细节。

老子有言“天下难事,必作于易,天下大事,必作于细。”细节是垒起万里长城的每一块砖,细节是汪洋大海中的每一道涓涓细流。成就全局,从每一个细节开始,“九层之台,起于垒土;千里之行,始于足下。”若无雷军一遍遍打磨产品性能“将产品视作生命”,怎会有小米的蓬勃发展?若无黄玉婷、盛

李豪的一次次训练铸就“大心脏”与“高技术”,怎会有奥运首金闪耀的中国年轻力量?或许你会想,漫漫成功路,一个又一个细节的铸造,何其浪费光阴和精力?但若无一个又一个细节的奠基,我们又凭何行稳致远?

全局与细节并重,全局中铸细节,细节中照全局。

细节是全局的根基,没有黄沙,便没有驼铃声起,孤烟袅袅的漫漫荒漠,再雄壮的宫殿,也是一个又一个榫卯拼接而成。全局是细节的升华。黄沙微小,但也要有强劲的北风吹聚成沙漠,完成质的转变;榫卯再精妙,也要通过整体设计使其发挥作用,融入宏伟宝殿。志在必

得的项目无缘奥运之时,姚娟展望全局,心怀“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”,从头再来、从零开始的信心与勇气,扎根细节,毅然转项。“一万年太久,只争朝夕”,一次次旋转,一次次投掷,一次次钻研,细节与全局并重,七战奥运,大放异彩。只有全局与细节并重,才能在精益求精中步履稳健,走向成功。

宏观全局,立足细节,为成功谋划未来,不计一时之得失,深耕细作,铺好康庄大道。吾辈青年方能在时代洪流中行稳致远,止于至善。

(指导老师:王传才)